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Pr edstavení  jednotky 

Vlastníkem a provozovatelem hradu Kašperk je Město Kašperské Hory. Jedná se o nemovitou kulturní 

památku s rejstříkovým číslem 17972/4-3038. Zčásti jde o klasický hrad, zčásti o udržovanou zříceninu 

gotického strážního hradu ze 14. století. Hrad je situován na severozápadním výběžku hory Ždánov, 

cca 3 km severně nad Kašperskými Horami. 

 

Hrad Kašperk nemá právní subjektivitu, jedná se o organizační složku města. Přímým zástupcem 

vlastníka je vedoucí památkového objektu neboli kastelán hradu, který společně s provozním 

vedoucím, hlavní průvodkyní a pokladní tvoří správu hradu. 

 

Hrad Kašperk je pravidelně zpřístupněn pro turisty s rozmanitou programovou nabídkou. Průměrná 

roční návštěvnost od roku 1997 je 46.518 platících návštěvníků. Na rozdíl od mnoha jiných 

památkových objektů Kašperk nemá zpoplatněn vstup na nádvoří. Do celkové návštěvnosti se tedy 

započítávají pouze návštěvníci, kteří si zakoupí vstupenku na komentovanou prohlídku hradu.  

 

 

Provozování a správa hradu  

Památková péče 
 

Dle platného zákona č. 20/1987 Sb. o státní 

památkové péči je vlastník kulturní památky 

povinen na vlastní náklad pečovat o její 

zachování, udržovat ji v dobrém stavu  

a chránit ji před ohrožením, poškozením, 

znehodnocením nebo odcizením.  

 

Správa hradu Kašperk pravidelně zajišťuje 

památkovou záchranu hradního areálu. 

Hrad Kašperk má zpracován vlastní 

koncepční dokument plán záchrany kulturní 

památky a všechny aktivity dotýkající se 

památkové podstaty objektu provádí po 

odsouhlasení státní památkové péče. 

 

Od 1. 7. 2017 je správa hradu Kašperk, do té doby jako jedna z organizaci městského úřadu, 

transformována v organizační složku Města Kašperské Hory. Toto opatření bylo provedeno v rámci 

celkové transformace městských organizací v rámci větší transparentnosti hospodaření  

a působení. Dalším důvodem bylo umožnění lepších podmínek pro systémový rozvoj organizace. Forma 

organizační složky byla v případě hradu zvolena především z důvodů daňové výhodnosti. 
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Návštěvnický provoz pro veřejnost 
 

Příprava a realizace programů pro veřejnost představuje 

klíčovou činnost chodu objektu a jeho prezentace navenek. 

Smyslem je zpřístupnit hradní areál a seznámit návštěvníky 

hradu s jedinečnou památkou z doby Karla IV. a k tomu 

nabídnout další doprovodné služby, jako je např. prodej 

suvenýrů a občerstvení. Další významnou aktivitou jsou 

kulturní doprovodné programy pořádané na hradě  

(např. divadla, cyklus oživené historie, koncerty, výstavy). 

 

Lidé na hradě 

Délka turistické sezóny 
 

Oproti předchozím dvěma sezonám nebyl už rok zasažen epidemií covid-19 a s ním souvisejícími 

omezeními. Teprve konečně po třech letech bylo například možné oslavit na hradě Velikonoce 

s programem pro veřejnost. Návštěvnická sezona tak trvala od 1. dubna do 31. října, v závěru roku byl 

hrad tradičně otevřen od 28. prosince do 1. ledna. Celkem byl hrad pro veřejnost zpřístupněn po  

169 dní v roce. 

 

Návštěvnost hradu Kašperk v roce 2022 
 

Celková návštěvnost hradu Kašperk za rok 2022 činila 47 984 

platících návštěvníků, což je o 1799 návštěvníků více  

než v roce 2021 a o 2531 více než v roce 2020. Pro srovnání: 

před epidemií v roce 2019 činila roční návštěvnost 57 243 

platících návštěvníků. 

 

Na jaře konečně po třech letech zavítaly školní výpravy, naopak 

nastal částečný letní výpadek letních prázdninových 

návštěvníků, protože po dvou letech epidemie bylo možné 

vyrazit hromadně na prázdniny do zahraničí, čehož mnozí 

využili.  

Absolutním rekordmanem v denní návštěvnosti byla sobota  

24. července, kdy na hrad zavítalo 959 osob. Je však nutné 

podotknout, že ten den bylo z důvodu konání oživeného nádvoří zpoplatněn vstup na nádvoří.  

 
S pro nás užitečnou novinkou letní sezony přišel dopravce Arriva, jenž zajišťuje autobusové spojení 

v našem kraji. Díky nové autobusové lince mohl pohodlně k velkému parkovišti přiblížit zájemce z řad 

výletníků, kteří třeba jen nejezdí autem. Pro turisty Arriva připravila ranní přímý spoj ze Sušice 
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k parkovišti (zastávka „Kašperské Hory, České Domky, hrad Kašperk“). Autobus vyjíždí  

od sušického nádraží v 9.10 hod., u parkoviště staví v 9.38 hod. Stejnou linkou lze vyrazit v 10.31 hod. 

z Modravy. Autobus jede přes Srní, Rejštejn a Kašperské Hory. U parkoviště je v 11.18. Linka jezdí 

denně od června až do konce září. 

Personální obsazení hradu 
 

Štálí zaměstnanci 
 

kastelán: Václav Kůs, bydlištěm na Kašperku 

 

provozní vedoucí: Martin Broža, bydlištěm v Sušici 

hlavní průvodkyně: Jana Sázavská, bydlištěm v Sušici 

pokladní hradu: Klára Staňková, bydlištěm v Sušici 

údržba: Pavel Krejčí, bydlištěm v Hartmanicích. Pracovní vztah rozvázán k 31. 12. 2022 

 

Na plný úvazek v době sezony byli zaměstnáni Jan Růžička a Martin Dadák (oba bydlištěm 

v Kašperských Horách), kteří pracovali střídavě jako obsluha grilu nebo výdejního okénka občerstvení. 

Náplní jejich práce je také výpomoc s údržbou hradního areálu. 

 

Šezonní pracovníci 
 

Další pracovní pozice na hradě byly od začátku turistické sezony obsazeny sezonními pracovníky.  

Ti zastávají role průvodců, obsluhy grilu a občerstvení, prodejců na stánku se suvenýry  

a úklidu. V sezoně 2022 (duben-říjen) jich na DPP nebo DPČ pracovalo celkem 47, z toho nových jich 

bylo 12. 

Období letních prázdnin (1. 7. – 31. 8.) bývá pro brigádníky rozděleno na čtyři cca čtrnáctidenní turnusy. 

Nejvíce brigádníků najednou sloužilo v rámci 3. turnusu v první polovině srpna, celkem jich bylo 14.  

 

Pár brigádnických zajímavostí: 

- za celou návštěvnickou sezonu brigádníci dohromady odpracovali celkem 8 040 hodin; 

- průměrný věk byl 25,5 roku; 

- nejmladšímu bylo 16 let; 

- nejčastější věk brigádníků byl 18 let; 

- nejstaršímu brigádníkovi bylo 68 let. 
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Programy pro ver ejnost 

Prohlídky hradu 

Celkem bylo v roce 2022 uskutečněno 2117 komentovaných prohlídek (v roce 2021 jich bylo 1797) 

Vytištěných vstupenek bylo 15 532. V hotovosti bylo za vstupné na prohlídky přijato 3 324 670 Kč,  

na fakturu 38 875 Kč a 2 036 715 Kč bezhotovostně platební kartou. Dlouhodobě je vidět vzrůstající 

podíl bezhotovostních tržeb.  

 

Pravidelné okruhy 
 

Základní programovou nabídkou jsou hodinové komentované prohlídky s průvodcem.  

První prohlídkový okruh představuje od roku 2014 Životě na hradě. Tematicky zahrnuje výklad 

věnovaný obecné historii hradu, hospodářskému a všednímu životu, především v období středověku. 

Okruh vede přes purkrabství do východní věže a zakončen je unikátní audiovizuální projekcí  

(oživlá kachlová kamna a živá nástěnná malba). Ohlasy a reakce na tyto naše prohlídky jsou stále 

mimořádně kladné, proto okruh zůstává v programové nabídce. Návštěvnost okruhu Život na hradě 

byla 23 752 platících osob. 

 

Druhý okruh, Stavba hradu, kterým bylo na hradě prováděno od roku 2012, byl začátkem července 

2021 transformován do prohlídky s názvem Proměny hradu. Trasa vede purkrabstvím, přízemím 

východní věže, prostorami bývalého paláce a končí v západní věži. Tematicky se zabývá zejména 

stavebně-historickým vývojem a novějšími dějinami hradu. Z původní Stavby hradu byly zachovány 

nejatraktivnější části v podobě reálně působících iluzí vytvořené za pomocí AV projekcí na zdi 

v interiéru západní věže. Návštěvnost okruhu Proměny hradu byla 9 326 platících osob. 

 

Dětské prohlídky 

Dětské prohlídky byly v roce 2022 směrovány zejména na školní výpravy, jež jezdily na hrad během 

května a června. Nabídku tvořily interaktivní prohlídky pro menší děti ve věku 6 - 10 let a nový typ 

prohlídek určený pro děti druhého stupně ZŠ. Tato prohlídka je věnována řemeslům kameníků  

a zedníků. V prohlídce určené věku druhého stupně ZŠ se děti zajímavou formou dozví leccos o umění 

starých mistrů kameníků a sami si dokonce vyzkouší pomocí replik dobových nástrojů opracování 

kamene. Po dvouleté přestávce jsme přivítali další školy nejen z blízkého okolí, ale i vzdálenějších 

regionů, pro něž představujeme cíl pro jejich poznávací školní exkurze. Celková návštěvnost dětských 

prohlídek činila v roce 2022 2106 osob. 
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Šamostatné prohlídky hradu 

Koncept, k němuž jsme původně přistoupili kvůli vládním covid opatřením, se ujal a zachovali jsme jej 

po skončení epidemie v mimosezonních měsících. Zásadní jsou pro nás totiž nadále komentované 

prohlídky s průvodcem. Samostatné prohlídky probíhaly po celý říjen a také během tradičního 

prosincového provozu mezi svátky, tehdy byly tematicky zaměřeny na vánoční zvyky na staré Šumavě. 

Říjnové prohlídky vedou z purkrabství přes prostor bývalého paláce na vrchol východní věže, zimní 

prohlídky vedou z purkrabství přes palác do západní věže. Celkem některou ze samostatných prohlídek 

absolvovalo 5100 platících návštěvníků. 

 

Zvýšení ceny vstupného 

Hodnotu peněz v roce 2022 výrazně zasáhl nárůst inflace, jež se z průměrné hodnoty 3,8 % (2021) 

dostala na 15,1 % (2022). Na všeobecný nárůst vstupních nákladů jsme reagovali zvýšením vstupného 

za komentované prohlídky, a to následujícím způsobem: 

2021    2022 

Rodinné vstupné  350    410 

Plné vstupné   125    145 

Snížené vstupné  100    120 

 

Program výměny průvodců 

V roce 2022 pokračoval druhým rokem program výměny průvodců mezi původně královskými hrady 

Kašperkem a Svojanovem. Výměnný program vzešel z aktivit Asociace nestátních otevřených památek 

(ANOPA). Výměnný program spočíval ve vzájemné výměně dvou průvodců po dobu jednoho týdne 

v průběhu letních prázdnin. Přínos programu je především pro samotné průvodce, kteří si mohou 

vyzkoušet a poznat návštěvní provoz na jiné veřejně přístupné památce. Pro správy hradů je program 

dobrou příležitostí porovnat například práci s průvodcovskými texty. V roce 2022 byla na Svojanov 

vyslána další průvodkyně z Kašperku, do programu se pak zapojil i hrad Ledeč nad Sázavou. V roce 2023 

hodláme v programu pokračovat a vyslat naše průvodce na některou z dalších památek.  
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Program výměny kastelánů 

Po již zavedené výměně průvodců jsme v roce 2022 vyzkoušeli 

i zkušební koncept dočasné výměny kastelánů, v rámci Česka 

vůbec první projekt svého druhu. Pilotní ročník proběl ve 

dnech 26. 9. – 3. 10. 2022 mezi zámkem Loučeň na 

Nymbursku a hradem Kašperkem. Obě památky jsou nestátní, 

a ve svých krajích se jedná o vyhledávané cíle svých 

návštěvníků. Na týden se totiž vyměnili kasteláni obou 

památek, Vratislav Zákoutský a Václav Kůs, aby si vyzkoušeli, 

co obnáší správa zcela odlišného objektu. Přínos nespočíval 

jen v možnosti provádění a v kontaktu s personálem  

a návštěvníky na jiném objektu, ale zejména v možnosti 

nahlédnutí do zákulisí, porovnání správy a provozu a řadou 

dalších všedních problematik, které kasteláni denně musí 

řešit. Tento projekt se uskutečnil jako součást činnosti 

Asociace nestátních otevřených památek. 

 

Prohlídky v kostele svatého Mikuláše u Kašperských Hor 

V roce 2022 pokračovaly komentované prohlídky v kostele sv. Mikuláše u Kašperských Hor.  

Od 21. července do konce srpna probíhaly mimo neděle pravidelné denní prohlídky, během nichž 

umožnili veřejnosti hradní průvodci nahlédnout do interiérů i historie nejstarší kamenné stavby 

Kašperských Hor. Součástí 50 minut trvající prohlídky je 

i návštěva přilehlé hřbitovní kaple sv. Anny. Prohlídky. 

Zpřístupnění kostela sv. Mikuláše je možné díky 

smlouvě mezi Římskokatolickou církví a Městem 

Kašperské Hory, přičemž město platí církvi roční 

paušální nájem. V roce 2022 navštívilo kostel  

sv. Mikuláše 728 platících návštěvníků. 

Novinkou roku 2022 byly večerní prohlídky, jež se 

uskutečnily ve třech večerních časech 4. srpna, 

v předvečer kašperskohorské pouti. Pro velký zájem to 

je formát, v němž bychom rádi pokračovali  

i v budoucnu. 

28. srpna jsme v kostele sv. Mikuláše uskutečnili první 

akci svého druhu, Rekviem za krále Jana 

Lucemburského. Mši svatá na počet krále a blízkého 

výročí bitvy u Kresčaku (1346) celebroval páter Jan 

Kulhánek, hudební doprovod obstarali Petr Merxbauer 

a Jan „Andělín“ Frühwirt. Vstup byl volný, účast 

veřejnosti hojná. 
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Uda losti, kulturní  akce na Kas perku 

 

Hrad Kašperk je výhradním pořadatelem všech programů na hradě Kašperk, tj. mj. zajišťuje 

dramaturgii, produkci, propagaci, organizaci, technické zajištění, předprodej vstupenek, atd.  

Divadlo 

Divadelní novinkou roku 2022 se stala obnovená scéna v podsklepení purkrabství, jež ukrývá komorní 

scénu pro 60 diváků. Prostor byl vybaven zcela novým dřevěným pódiem, kompletně vybílen, opatřen 

profesionálními světly, stmívači, dočasně i stupňovitým hledištěm. Díky výhodě střechy nad hlavou  

a vytápění lze hrát i v ročních období mimo hlavní sezonu, kdy by nás jinak mohly zaskočit rozmary 

počasí a brzká nebo pozdní zima. Hned po úpravě prostoru se uskutečnil cyklus jarních divadel: 

 

21. – 23. dubna, Kráska z Leenane 

Spolek Kašpar v dubnu představil dvě hry z tzv. Leenanské triologie od britského autora irského 

původu, Martina McDonagha. Půvab této triologie tkví v tom, že ač se příběhy prolínají místně i časově, 

dokáže každá z her existovat i zcela samostatně, bez znalosti těch dalších. Ovšem s ní si zase lépe složíte 

mozaiku zajímavých typů vesnických obyvatel. Jako první uvedl Spolek Kašpar komorní drama hře  

s prvky komedie i tragického příběhu z irského venkova. V režii Jakuba Špalka hráli Irena Kristeková, 

Milena Steinmasslová, Štěpán Coufal a Daniel Pivoda Ondráček. 

 

28. – 30. dubna, Lebka z Connemary 

Druhá hra z tzv. Leenanské triologie od Martina McDonagha. Komorní příběh z drsného irského 

venkova se kromě jedné hřbitovní scény odehrává v příbytku Micka Dowda, jehož hraje Tomáš Karger. 

Spolu s ním dále hráli Kristián Stolařík, Jelena Juklová a Jan Meduna. 

 

19. – 21. května, Kytice 

Jarní divadelní sérii na Kašperku završila 

nevšední inscenace s prvky bytového divadla a 

loutkohry, Kytice, klasiky Karla Jaromíra 

Erbena. Ve zcela dopředu vyprodaná tři 

premiérová uvedení na Kašperku vystoupil 

v Jakub Špalek. Původně avizovaného Jana 

Potměšila pro nemoc nahradil důstojně Štěpán 

Coufal.  
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Letní divadelní scéna 
 

Tradiční letní divadla na velké scéně mezi věžemi 

v roce 2022 doznala výraznou změnu, a sice že 

namísto jednoho týdne představení se 

uskutečnily hned dva týdny divadla, jeden 

v červenci a druhý v srpnu. Oproti roku 2021 

všechny tituly na velké scéně uvedl Spolek 

Kašpar, jenž na Kašperku odehrál už svou  

22. sezonu. 

 

26. – 28. července, Jonáš a Tingl-tangl 

Původně měla být v tento termín uvedena hra 

Růže pro Algernon, o níž byl původně velký 

zájem, protože se jednalo o vůbec první hru 

Spolku Kašpar a zároveň titul s největším počtem 

repríz. Bohužel pro nemoc hlavního 

představitele Jana Potměšila byl titul změněn,  

a zvolena náhrada v podobě hry Jonáš a Tingl-

tangl, uctivého remaku od divadla Semafor 

plného hudby a hříček. Návštěvnost titulu nebyla 

nijak závratná, alespoň ve srovnání s počty diváků, na něž jsme v létě zvyklí. Níže jsou uvedeny další 

tituly, uvedené v rámci letních divadel, z nichž například všechna představení Cyrana, v titulní roli 

s Martinem Hoffmanem, byla beznadějně vyprodána. 

29. – 31. července, Romeo a Julie 

9. – 11. srpna, Macbeth 

12. – 14. srpna, Cyrano 

Celkově bylo za všechna divadla utrženo vstupné ve výši 754 360,- Kč, kompletní náklady na divadla 

byly 694 869,-. Čistý zisk ze vstupného činil 59 491,-. Navíc byly významné tržby z večerního 

občerstvení, ty však zvlášť vyčísleny nemáme, a to vzhledem k denním uzávěrkám obsahujícím  

i návštěvní provoz přes den. 
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Koncerty 
 

25. června, Petr Hapka a jeho potměšilí hosté 

Zcela vyprodaný jarní koncert pod širým nebem byl věnován 

hudební tvorbě skladatele Petra Hapky. Orchestr sólistů 

v nastudování Petra Maláska připomněl nejen ranou písňovou 

tvorbu pro Hanu Hegerovou, filmové melodie, ale také jeho 

spolupráci s největším tvůrčím partnerem Michalem 

Horáčkem. Jako sólisté vystoupili Lenka Nová, Petra 

Hřebíčková, Xavier Baumaxa a další. Počasí koncertu zcela 

příznivě přálo, a jak pro posluchače, tak účinkující se jednalo  

o zcela mimořádný zážitek. 

Přednášky 
 

17. září, 22. října, Zlato na Šumavě 

Využít obnovený sál v podsklepení purkrabství jsme se rozhodli i formou odpoledních populárně-

naučných přednášek, jež bylo možné navštívit v září a říjnu, a to na téma „Zlato na Šumavě“. Povídání 

se ujal pan Libor Škubal z velhartického Muzea šumavských minerálů. Posluchači se dozvěděli o historii 

dobývání a zpracování zlata, a to od příchodu Keltů na Šumavu a počátků rýžování v horním Pootaví, 

přes hlubinnou středověkou těžbu, až po moderní pokusy o dobývání zlata. Do budoucna hodláme 

potenciál místa využít, a pozvat celou řadu dalších odborníků, kteří dokážou svá témata poutavě  

a srozumitelně přednést veřejnosti. 

Nové formáty akcí 
 

14. května, Den s provazochodci 

Experiment a tak trošku bláznovství, jež 

je nám občas vlastní. Tak lze 

pojmenovat akci, při níž se 14. května 

vydali odvážní provazochodci do 

prostoru mezi věžemi, vysoko nad 

bývalým hradním palácem. Této 

disciplíně se dnes říká high-line,  

a spočívá v překonání vzdálenosti ve 

výšce, jen na zhruba 3 cm širokém laně. 

Z větší dálky, odkud nebylo vidět lano, 

to vypadalo tak, jakoby v prostorách 

mezi věžemi levitovaly postavy. Všichni 

tři zkušení účastníci a účastnice 
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z Jablonce a Prahy byli samozřejmě jištěni. Jejich úctyhodné výkony pak samozřejmě přilákaly davy 

diváků, kteří měli možnost sledovat jejich výkony zespodu z paláce i z obou věží. Obsáhlá fotoreportáž 

následně vyšla v červnovém vydání magazínu Reportér. 

 

29. října, Štezka za šumavskými skřítky 

Zcela novou formu akce pro nejmladší výletníky jsme si chtěli vyzkoušet 29. října stezka. Po cestě 

z parkoviště k hradu bylo připraveno osm zastavení s úkoly na motivy knihy Jaroslavy Voráčkové, 

Skřítkové pod Kašperkem. Podle říjnové návštěvnosti jsme čekali kolem 100 dětí, jenže kombinace 

velmi teplého počasí, podzimních prázdnin a velké koncentrace lidí na Šumavě způsobily, že během 

dvou hodin přijelo neočekávaně odhadem téměř 3000 lidí. To byl samozřejmě extrémní nápor už jen 

na parkovací kapacity, kvůli čemuž dokonce vznikaly fyzické potyčky na parkovišti. Pod nečekaným 

náporem se ocitla i jednotlivá soutěžní stanoviště, ale i hradní suvenýry a občerstvení, jehož zásoby 

byly během chvíle takovým tempem vyprodány, že jsme druhý den (naštěstí poslední den sezony) 

neměli co prodávat. Do budoucna chystáme zlepšení, a to určení maximálního počtu účastníků díky 

rezervaci předem prostřednictvím online předprodeje. Tento formát akce se tak může do budoucna 

stát zajímavým zpestřením k akcím pořádaných na hradě, protože se neomezíme jen prostorem uvnitř 

hradebních zdí. 

Dny šumavského trojhradí 

Dlouholetá spolupráce mezi regionálně sobě blízkými hrady Rabí, Velharticemi a Kašperkem se pro 

veřejnost projevuje například prostřednictvím pravidelných jarních a podzimních Dnů šumavského 

trojhradí. Společná akce tří hradů se koná vždy v polovině června a závěrem září. Kouzlo tkví ve vždy 

společném tématu, jež jednotlivé hrady pojímají originálně po svém. Společné aktivity míří do období 

méně vytížených návštěvních měsíců, mimo hlavní turistickou sezonu. Poměrně dost návštěvníků 

navštěvuje během víkendu všechny tři hrady. 

 

11. – 12. června, Dny šumavského Trojhradí,  

téma rekonstrukce hradů, aneb „kdy ten hrad dostavíte…?“ 

Letos na jaře jsme se věnovali tématu 

soudobých rekonstrukcí a dostaveb 

hradů, s titulem „…a kdy den hrad 

dostavíte?“. Ve speciálních prohlídkách 

s kastelánem, jež byly určeny pro 

zasvěcenější zájemce, jsme se pokusili  

se zodpovědět na otázku v podtitulu 

akce a zároveň ukázat, jaké množství 

rizik a paradoxů s sebou taková případná 

dostavba hradní zříceniny přináší. 

Návštěvníkům byly představeny možné 

přístupy k památkové ochraně a podívali 

jsme se, kde se v minulosti dostavby 
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uskutečnily s větší či menší úspěšností. Nelze z této problematiky vynechat Kašperk, a tak byli 

návštěvníci s praktickými příklady minulých rekonstrukčních prací seznámeni přímo uvnitř hradu. 

V sobotu 11. června navíc neúnavně hrála pro veřejnost v dolní části nádvoří hudební skupina Subulcus, 

jež hraje českou středověkou a lidovou, keltskou, slovanskou i svou autorskou hudbu. 

 

24. – 25. září, Dny šumavského trojhradí,  

téma: „Zábavy na středověkém hradě“ 

Na podzim jsme se vrátili do dob 

středověku, ústředním tématem  

se staly zábavy a způsoby trávení 

volného času na středověkých 

hradech. V případě Kašperku se 

jednalo o oživenou historii v rámci 

denních prohlídek, v nichž návštěvník 

se zasvěceným komentářem potkal 

živoucí obyvatele hradu a mohl si 

prohlédnout nebo dokonce 

vyzkoušet řadu předmětů a vybavení 

interiérů, jež běžně na Kašperku 

k vidění nejsou. Tyto speciální 

prohlídky pro nás připravil jako každoročně Ondřej Benda se svou družinou Hynka Krušiny  

ze Žampachu. Tyto speciální prohlídky jsou pravidelně hojně navštěvované a vždy do posledního místa 

zcela zaplněné. 

Speciální tematické prohlídky 
 

14. – 16. července, 25. -27. srpna: Noční prohlídky 
 

Noční prohlídky jsou každoročně 

velmi oblíbený žánr, nevšední 

výprava do nitra setmělého 

hradu a jeho historie. Každý rok 

představujeme hravou formou 

představený nějaký méně známý 

příběh z dějin hradu Kašperku. 

Kostýmované prohlídky s prvky 

divadla: průvodce návštěvníky 

provádí večerním Kašperkem, 

přičemž na řadě míst se před nimi 

odehrávají jednotlivé scénky 

příběhu. V roce 2022 jsme se 

přesunuli na samotný začátek 



14 
 

hradní historie, do 14. století, do éry panování římského císaře a zakladatele hradu, Karla IV. V té době 

zažívá obchodní Zlatá stezka čilý ruch a kašperská vojenská posádka se snaží zajistit pořádek a bezpečný 

pohyb soumarů na této nedávno rozšířené tepně mezinárodního obchodu. Vedle intenzivní hlubinné 

těžby zlata se zejména čilém obchodu chce přiživit i nejedna hříšná duše. Na hradě Kašperku sídlí  

tzv. poprávce a s vojenskou hradní posádkou zajišťují dle rozkazu krále pořádek v kraji. Čemu musí čelit  

a je na cestách skutečně bezpečno? Jak napovídá název „Zločin na Zlaté stezce“, měly noční prohlídky 

v roce 2022 detektivní zápletku. V dle návštěvnosti a ohlasů úspěšných nočních prohlídkách 

vystupovalo 13 rolí + průvodci. 

4. – 5. června, 29. – 30. prosince, Dětská dobrodružná výprava do hradu 

Dlouhodobě vyhledávané speciální a interaktivní prohlídky s Karlem Ešnerem a jeho vnukem Filipem 

pro děti ve věku 7 - 13 let. Z anotace prohlídky: „Interaktivní prohlídka pro děti, při níž je jejich 

průvodce Karel, doprovázen svým věrným druhem, zbrojnošem Filipem, provede hradem Kašperk. 

Nechá je nahlédnout do historie nejen hradu samotného. Stejně jako kdysi mladý Karel, budoucí král 

český, se budou moci přiučit něco z dovedností a zábav středověkých. Jakými byla například střelba  

z kuše a luku, šerm mečem, ale též tanec, či psaní na skriptoriu a další kratochvíle.“ O prohlídky tohoto 

druhu je velký zájem, o čemž svědčí vždy zcela vyprodané kapacity. 

Aktivity na nádvoří 
 

Lučištnice.cz, střelnice na nádvoří 
 

I v roce 2022 pokračovala činnost střelnice ve střední části nádvoří. Střelnici i nadále zajišťují lidé  

z Lucistnice.cz, kteří po celé letní prázdniny umožňuji veřejnosti za poplatek vyzkoušet si střelbu na terč 

hned z několika typů luků nebo kuší. Především mezi dětmi oblíbená aktivita se hodí do kulis gotického 

hradu. 

 

15. – 18. dubna, Velikonoce na hradě 

Návrat letošních svátků jara bude ve znamení historie a dobové hudby. V sobotu a neděli (16. a 17. 4.) 

bylo možné si na nádvoří vyzkoušet řadu historických aktivit, jako například ražbu mincí, výrobu pečetí, 

tvorbu listin ve skriptoriu, střelbu z luku nebo kuše, hod podkovou nebo souboj typu tjost.  

Pro velikonoční čas nechybělo ani povídání o dávné historii a původu velikonočních kraslic. Historicky 

oživené nádvoří připravuje pravidelně spolek přátel historie a šermu Gabreta.  

V neděli a v pondělí (17. a 18. 4.) se můžete těšit také na hudbu pod širým nebem, v průběhu dvou dní 

zahrála průběžně na nádvoří hudební skupina Benedictus kapelníka Milana Karpíška. Hudební program 

zaměřený na středověkou hudbu představil při hře nejen charakteristické dobové nástroje,  

ale především písně v češtině i latině, tak jak se v lidovém i dvorském prostředí ve středověku hrávalo 

a zpívalo. Zazněla především světská hudba, včetně písní milostných a pijáckých. 
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7. – 8. května, Kašperk za Karla IV. 

Víkendové nádvoří bylo ve znamení zejména 

scénického šermu, který předvedly vždy v několika 

vystoupeních skupiny Gladius, Gabreta a Lorika. 

V průběhu nepřetržitého víkendového programu se 

také průběžně objevovali hudební skupina Elthin  

a kejklíř Hubert, kteří bavili malé i velké. Skupina přátel 

historie a šermu Gabreta umožnila příchozím vyzkoušet 

si také řadu historických aktivit, jako střelbu z kuše  

a luku, ražbu mincí z doby Karla IV., souboj typu tjost 

nebo středověké skriptorium. Vstup na nádvoří byl výjimečně zpoplatněn. 

 

18. června, Kašperské šarvátky 

Červnová sobota na hradě byla, jak už název 

napověděl, zaměřena se čistě na způsoby 

vojenského zápolení v dávných dobách, šermu 

zejména. Jednodenní akce na nádvoří nabídla 

nepřetržitý denní program, který zabavil malé  

i velké. Představila se sdružení scénického  

a historického šermu Sordem a Žehart, jež doplnil 

známý taneční soubor Siderea. Vstup na nádvoří 

byl výjimečně zpoplatněn. 

 

23. – 24. července, 20. – 21. srpna, Historie a šerm na Kašperku 

Víkendové nádvoří bylo ve znamení zejména scémického šermu, který předvedly vždy v několika 

vystoupeních skupiny Gladius, Gabreta a Lorika. V průběhu nepřetržitého programu se také průběžně 

objevovali hudební skupina Elthin a kejklíř Hubert, kteří bavili malé i velké. Skupina přátel historie  

a šermu Gabreta umožnila příchozím vyzkoušet si také řadu historických aktivit, jako střelbu z kuše  

a luku, ražbu mincí z doby Karla IV., souboj typu tjost nebo středověké skriptorium. Vstup na nádvoří 

byl výjimečně zpoplatněn. 

 

Zimní Kašperk, 28. 12. – 31. 12. 

Brána se návštěvníkům již tradičně otevírá mezi zimními svátky, to znamená od 28. 12. do 1. 1. včetně. 

Příchozí se mohou vydat na zimní prohlídky hradu, jež byly i v roce 2022 formou samostatných 

prohlídek bez průvodce. Návštěvníci ani bez průvodce nepřijdou o ponaučení, jelikož vytyčená trasa je 

tematicky věnována Vánocům na staré Šumavě a mnohdy pozoruhodným zvykům, s nimi spojenými. 

Nádvoří jako obvykle volně přístupné a skýtá možnost občerstvit se, například dát si něco pro zahřátí, 

zkrátka užívat si jedinečnou atmosféru zimního hradu. 28. prosince na Kašperk zavítal režisér Jiří Strach, 

jenž tu za velkého zájmu diváků v podsklepení promítl první díl pohádky Anděl Páně a zavzpomínal  

na tehdejší natáčení.  
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Pronájmy, svatby 
 

Švatební obřady 
 

V roce 2022 se v hradním areálu uskutečnilo celkem 10 svatebních obřadů. Obřady se uskutečnily buď 

v expoziční místnosti purkrabství, nebo na hradním nádvoří. Poplatek za obřad na hradě činí 4.000 Kč 

včetně DPH. V ceně je kromě pronájmu místa zahrnuta také lahev sektu na přípitek.  

 

Ostatní pronájmy 
 

Od roku 2020 je v podkroví purkrabství nadále umístěn radiolokátor společnosti Sherlog,  

jež se od roku 1992 specializuje na vyhledávání odcizených vozidel. Zařízení je z areálu hradu a jeho 

blízkého i vzdáleného okolí neviditelné, roční nájem činí 7.000,- Kč. 

 

 

Propagace a komunikace 

Šumavské trojhradí 
 

Velhartice, Rabí a Kašperk. Volné sdružení tří šumavských hradů se 

v roce 2021 transformovalo do zapsaného spolku (IČ 09925279). 

Statutárním orgánem je Zdeněk Svoboda, členové výboru Hana 

Rudová, Matěj Mejstřík a Václav Kůs, jenž je i místopředsedou. 

Sídlo Šumavského trojhradí je na Kašperku. Aktivity šumavských 

hradů i v roce 2022 finančně podpořil Plzeňský kraj. 

 

Jak již bylo popsáno výše, hlavními událostmi jsou červnové a zářijové Dny šumavského trojhradí. 

Přínosem trojhradí nejsou jen tyto dvě společné akce. Díky podpoře Plzeňského kraje pořizujeme každý 

rok nové vybavení expozic nebo vytváříme společné propagační materiály. V roce 2022 byly například 

pořízeny repliky středověkých oděvů pro naše průvodce a také velmi povedené cedule v moderním 

designu, jež před každým hradem informují o dalších dvou památkách. Z dlouhodobého hlediska  

je velmi důležitá rozvíjející se interakce mezi správami zúčastněných památkových objektů, výměna 

zkušeností a nápadů. Jestli jde o městský, nebo státní hrad, nehraje příliš roli. 

Vnější komunikace 
 

Způsoby propagace hradu 
 

Propagaci si hrad Kašperk zajišťoval v roce 2022 v co největší možné míře sám. Mezi stěžejní aktivity 

patří pravidelné rozesílání tiskových zpráv, výroba, tisk a výlep plakátů, pravidelná propagace  

na sociálních sítích (Facebook, Instagram), aktivní komunikace s redaktory médií. Ať už se jedná  
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o regionální (Český rozhlas Plzeň, Klatovský deník) nebo celostátní sdělovací prostředky (Český rozhlas 

Radiožurnál, Česká televize, TV Seznam). Pravidelně je možné se dočíst o aktivitách na Kašperku  

ve vydáních Kašperskohorského zpravodaje. Hojně bylo využíváno ohlašování připravovaných akcí  

na portálech Kudyznudy.cz (CzechTourism) a Sirkus (Sušické kulturní centrum). 

 

S ohledem na větší počet kulturních akcí v roce 2022 byl mnohem důraznější zřetel kladen  

na pravidelný výlep plakátů. Každý týden se kastelán vypravil po trase Kašperské Hory, Rejštejn, 

Čeňkova pila, Srní, Rokyta, Antýgl, Modrava, Filipova Huť, Kvilda, Horská Kvilda, Zadov, Stachy, Zdíkov. 

Plakáty jsou umisťovány na pravidelně využívané výlepové plochy, rozdávány pracovníkům 

informačních středisek, na recepcích hotelů a ve frekventovaných restauracích. 

 

Vytvoření nového propagačního videa. 

V květnu 2022 jsme nechali vyrobit profesionální dvouminutový spot od společnosti HD Drons 

v rozlišení 6K, při té příležitosti byla pořízena i série profesionálních leteckých fotek, jež pro svou 

reprezentativnost nově používáme k propagaci hradu. Vlastníkem licence je u všech materiálů hrad, 

tedy můžeme je pro určené potřeby používat bez omezení. 

 

Program „Objevuj památky“ 
 

Externí spolupráce na propagaci 

probíhá také v rámci projektu 

„Objevuj památky“, kam je Město 

Kašperské Hory zapojeno od roku 

2020. V roce 2022 pokračoval 

věrnostní program „Třetí za polovic, 

sedmá zdarma“, kam se zapojilo  

63 nestátních památek z celé České 

republiky. „Objevuj památky“ také 

pravidelně všechny aktivní členy 

propaguje prostřednictvím placené 

inzerce na zpravodajských webech, na 

vlastním webu Objevuj památky a na 

sociálních sítích. 

 

Ustanovená spolupráce se společností MultiŠport 

V polovině roku 2022 byla ustanovená spolupráce se společností Multisport. Návštěva vybraných 

nestátních památek se tak stala novým benefitem, mezi ostatními, které mohou využít desetitisíce 

držitelů této karty. Princip funguje tak, že na zaměstnanecké benefity přispívají zaměstnavatelé, 

držitelé karty mohou absolvovat zdarma některou z komentovaných prohlídek a my zpětně společnosti 

Multisport fakturujeme uplatněné vstupy do hradu. V pilotním ročníku 2022 vstup na kartu využilo 

zatím jen 94 návštěvníků. S rozšířením povědomí této možnosti se dá očekávat jejich navýšení.  

 



18 
 

Špolečný leták hradu Kašperk a MěKIŠ Kašperské Hory 

V roce 2022 pokračovala vzájemná propagace města a hradu, například formou společného 

propagačního materiálu. Barevná skládačka na křídovém papíře byla pro hrad vytištěna v počtu 7500 

kusů, podobný počet byl volně k rozebrání i na informačním středisku na radnici. Leták pro návštěvníky 

představuje zajímavé aktivity na hradě i ve městě. Součástí je i mapka, jež obě místa propojuje po 

několika trasách. Byla přeložena a vytvořena i anglická a německá jazyková mutace. 

 

Webové stránky kasperk.cz 
 

Správu a administraci webových stránek si dlouhodobě dělá hrad sám, například ve vkládání informací 

o všech pořádaných událostech. Podle potřeby se aktualizují ostatní informace pro turisty  

– otevírací doba, vstupné, prohlídkové okruhy, apod. Hrad si spravuje i webové rozhraní, kde jsou  

k dostání vstupenky na akce v předprodeji (vstupenky.kasperk.cz). Veškerý předprodej vstupenek  

si tedy hrad provozuje také samostatně. 

 

Údaje o návštěvnosti webu www.kasperk.cz 

- Celkový počet zobrazených stránek: 383 872; 

- Počet návštěv: 108 399; 

- Noví uživatelé: 73 527; 

- Průměrný počet zobrazených stránek při jedné návštěvě 3,54; 

- Průměrná doba trvání jedné návštěvy: 2m 04 s; 

- Denní rekordy v počtu návštěv: 25. 12., 1449 uživatelů a 28. 12. 1177 uživatelů; 

- Rekord v počtu zobrazených stránek v jednom dni - 28. 7. 4 787 stránek, 25. 12. 4500 

stránek; 

- Průměrná doba strávená na jedné stránce 49 s 

 

http://www.kasperk.cz/
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Nejnavštěvovanější části webu www.kasperk.cz: 

- Hlavní stránka: 25 %;  

- Vstupné a prohlídky: 12 %; 

- Akce:11 %;  

- Pro návštěvníky: 5 % 

 

Údaje o návštěvnících webu www.kasperk.cz 

- Věk 25 - 34 let: 33,5 %; 

- Věk 18 - 24 let: 27,5 %; 

- Pohlaví: 54 % muži, 46 % ženy; 

- Jazyk: 63 % Češi, anglicky mluvící 5 %, Poláci 4 %, Němci 0,95 %; 

- Země: ČR 89%, Polsko 4,06 %, Německo 1,3 % 

- Prohlížeč a operační systém: Google Chrome 61%, Apple Safari 16 %, Microsoft Edge 5,3 %; 

- Zařízení, z něhož byly stránky navštíveny: mobilní telefon 61 %, počítač 36 %, tablet 3 % 

Vnitřní komunikace 
 

Rozpis směn a úkolů 
 

Rozpisy služeb pro stálé i sezonní zaměstnance součinně sestavují vedoucí provozu s hlavní průvodkyní. 

V případě večerních akcí s předstihem zajišťují pokrytí služeb ve vybraných dnech podle pokynů 

kastelána. V takových případech, zejména v průběhu léta, funguje směnný provoz. První směna slouží 

od ranních příprav k otevření do zavírací doby (v létě 18.00 hod.), druhá směna zajišťuje podle domluvy 

provoz do stanovené večerní hodiny. Cílem je rovnoměrné rozložení pracovních kapacit v rámci 

sezonního turnusu a možností osobního volna při snaze o zajištění plynulého a profesionálního provozu 

pro veřejnost. 

 

http://www.kasperk.cz/
http://www.kasperk.cz/
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Pracovní doba 
 

V hlavní sezoně začíná ranní příprava půl hodiny před otevřením hradu. Veškeré úklidy (provozovny, 

nádvoří, vnitřní prostory jádra hradu, atd.) zajišťují brigádníci nebo stálí zaměstnanci, podle 

momentální směny. Nadále platí pravidlo volných pondělků, jež velmi usnadnily vybírání volna 

brigádníků v hlavní sezoně. Volné pondělky jsou také důležité pro provádění údržby. 

 

 

Provoz a sluz by 

Provozovny 
 

Umístěné v dolní části nádvoří, sestávají provozovny z hlavní pokladny s doplňkovým prodejem 

suvenýrů, provozovny občerstvení s výdejním okénkem a samostatné provozovny grilu. Během letních 

prázdnin jsou suvenýry prodávány zvlášť v samostatném stánku nad grilem. Tím je významně uleveno 

hlavní pokladně. 

 

 

 

Zřizovací listina hradu Kašperk 
 

Zastupitelstvo města schválilo s platností od 13. 9. 2019 novou zřizovací listinu organizační složky 

města Hrad Kašperk, jež upravuje hlavní účel a předmět činnosti, pravomoci a vymezení činnosti 

vedoucího organizační složky, zásady hospodaření s majetkem svěřeným do správy, hospodaření  

a rozpočet organizační složky a statut zaměstnanců vůči zřizovateli. 

 

Pokladní systém 
 

Od 30. 9. 2019 je v provozu pokladní systém Harsys 6 od společnosti ABX, páteřní software hradního 

provozu pro evidenci skladových zásob, nákupu zboží a jeho následný prodej. Softwarové rozšíření 

pokladního systému na verzi Premium umožňuje v prodejním okénku občerstvení distribuci výdejních 

bonů ve formě lístků s pořadovým číslem objednávky. Díky této inovaci není obsluha grilu více zatížena 
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manipulaci s hotovostí, což má i své nesporné hygienické přínosy. Prodej všeho sortimentu občerstvení 

včetně grilu je tak uskutečňován z jednoho střediska (vedlejší pokladna č. 2). Prakticky prodej probíhá 

tak, že si zákazník může ve výdejním okénku objednat současně jak jídlo, tak pití.  

Prodejní statistiky zboží za rok 2022 
 

Přehled nejprodávanějších produktů v hradním občerstvení: 
 
 

 
 

(v přehledu je zobrazen i pohyb zálohovaných vratných kelímků. 18 913 jich bylo prodáno spolu  

s nápojem, 4178 z nich si návštěvníci odnesli domů jako suvenýr). 
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Přehled nejprodávanějších suvenýrů: 
 

 

Kooperace s městským úřadem 
 

Spolupráce a vzájemná interakce v období návštěvního provozu je založena především  

na pravidelnosti. Každé úterý jsou tak městské účtárně odevzdávány údaje o nákupech, prodeji  

a veškeré hotovostní doklady, jež jsou zapisovány účtárnou do pokladní knihy. V případě jakýchkoliv 

disproporcí je tak možné reagovat okamžitě. Každý měsíc probíhá kontrola zůstatku hotovosti, přičemž 

lze konstatovat, že po celý rok 2022 byl vždy zůstatek řádně kryt hotovostí. 

Pravidelně nejpozději ke každému 5. dni v měsíci jsou mzdové účtárně předány podklady pro výpočet 

mezd za aktuální měsíc. Jsou zpracovány ve formě pracovního výkazu zvlášť pro stálé zaměstnance  

a zvlášť pro sezonní zaměstnance. Dále je přiložen přehled odpracovaných hodin v měsíci pro sezonní 

zaměstnance. Dle potřeby jsou doloženy další podklady pro výpočet mzdy – dovolenky, formuláře OČR, 

neschopenky, u studentů potvrzení o studiu a další. Aktuální pracovní smlouvy (dohody  

o provedení práce, příp. dohody o pracovní činnosti) jsou na účtárnu odevzdány okamžitě po podpisu 

obou stran. 

Spolupráce s městskými organizacemi 

Jako účelná a smysluplná se jeví spolupráce s dalšími místními a městskými organizacemi, přičemž 

možnosti jejich infrastruktury přinášejí hradu řadu pozitiv. Zde je stručný výčet příkladů některé 

konkrétní spolupráce: 

MěKIS – vzájemná součinnost na poli cestovního ruchu. Společná distribuce propagačních materiálů  

a propagace obecně, propojování dramaturgie, navádění návštěvníků z města na hrad,  

a naopak, společná reprezentace například na veletrzích cestovního ruchu. 

EVK – servis ČOV v předhradí a vodoinstalace na hradě, 



23 
 

Kašperskohorské městské lesy – poskytnutí materiálu k pořezu, dodej palivového dříví, porážení 

stromů v bezprostřední blízkosti hradu, pohotové zpřístupňování příjezdových cest po větrných 

kalamitách; 

Technické služby – pravidelná údržba přístupové cesty od parkoviště k hradu (v zimních měsících 

především posyp a prohrnování cesty), správa a objednávání revizí (např. kotlů, komínů, hromosvodů, 

hasicích přístrojů elektroinstalace, atd.); 

Dodavatelé, zboží 
 

Při výběru dodavatelů zboží je na Kašperku dlouhodobě přihlíženo k jejich místnímu původu.  

Sami návštěvníci regionální produkty vyhledávají, lokálnost je trendem. Úhrady za veškeré zboží jsou 

prostřednictvím faktur, hotovostní platby jsou minimalizovány. Faktury jsou transparentní, jednotlivě 

procházející schválením a podepisovány jsou vedoucím organizační složky, městskou účetní  

i starostkou (od října 2022 starostou) města. Zjednodušena je tak práce pokladní, jež nemusí na  kase 

v provozu vést zvlášť evidenci hotovostních plateb za zboží. Bylo docíleno stavu, kdy jsou všechny 

pokladny výhradně příjmové.  

Změny a inovace v zázemí pro brigádníky 
 

Ubytování pro pracovníky 
 

Prioritou ze začátku roku byl záměr zvýšit komfort ubytování pro sezonní pracovníky v tzv. západní 

baště, a aby tam byly ubytovací prostory pohodlně obyvatelné, a to i v období mimo hlavní turistickou 

sezonu, kdy v nadmořské výšce hradu a ve zdejších klimatických podmínkách nebývá vždy příznivé 

počasí. I v roce 2022 práce pokračovaly, jak je uvedeno níže: 

 

Nové podlahy v západní baště 

V západní baště byly na jaře 2022 svépomocí položeny nové podlahy v obou obytných patrech (80 m2), 

díky čemuž se zlepšil způsob údržby a výrazně se i esteticky povýšily estetické kvality těchto prostor. 

 

Nová koupelna a záchod v západní baště 

Dosud poněkud provizorní prostor koupelny se záchodem, jež slouží brigádníkům v západní baště,  

byl značně vylepšen dřevěnými obklady a překrytí dřevěným stropem. Dosud odhalené zdivo bylo 

kompletně zakryto, takže se mimo jiné zlepšily tepelné vlastnosti. Dále byl instalován zcela nový 

komfortní sprchový kout a zavedeno odvětrání prostoru. 
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Štavební  pra ce, pama tkova  obnova 

Údržba, památková obnova 

Vedle průběžné prováděné údržby celého hradního areálu a nedalekého Pustého hrádku byly finanční 

prostředky a lidské kapacity investovány do zachování památkové hodnoty, k zamezení přirozené 

degradace nebo alespoň jejího zpomalení. V co největší míře jsme se snažili práce provádět svépomocí, 

v rámci kapacit zaměstnaneckých úvazků. V roce 2022 se projevil všeobecně skokový růst cen zejména 

v cenách za materiál. Níže je uveden výčet prací za rok 2022: 

 

Získání materiálu na budoucí zastřešení torza cihelné helmice 

Ačkoliv původně plánovaná 

iniciační etapa zastřešení torza 

cihelné helmice na západní věži 

nebyla v roce 2022 spuštěna,  

a to pro pracovní vytížení 

oslovených zhotovitelů,  

byl z investičních prostředků 

pořízen materiál na její stavbu. 

Podle výkazu od projektanta 

bylo pořezáno a hradem 

zakoupeno celkem 27 m3 

kvalitního řeziva, jež je prozatím 

ve spolupráci s Technickými 

službami uložen v Kašperských 

Horách, a to do doby montáže na střechu. Jedná se o robustní smrky vytěžený ve vyšších nadmořských 

polohách, kde je krátká vegetační doba.  

 

Kamenické práce 

V září a říjnu probíhaly kamenické práce na 

zabezpečení degradovaných úseků zdiva.  

Šlo o očištění, vyškrábání zvětralého pojiva, 

vyklínování uvolněných kamenů, vhodné 

dozdění a následné vyspárování. To se týkalo 

nejen nově dozděných úseků, ale i míst, kde 

pojivo po předchozím zvětrání chybělo. Pro 

tento účel byla vypracována žádost 

s vyznačením dalších kritických míst v areálu 



25 
 

hradu, u nichž v blízké budoucnosti 

bude vhodné provést náležité 

zajištění. Památková péče vydala 

souhlasné stanovisko a za účasti 

pracovníka územního odborného 

pracoviště NPÚ Plzeň na kontrolních 

dnech byl konzultován správný 

technologický postup, jenž byl 

dodržen po celou dobu trvání 

zajišťovacích prací. Práce proběhly na 

severním vnějším líci zdiva paláce a na 

vnitřním líci severní hradební zdi. 

 

Podezdění hlavní brány 

Na průchod zejména osob a v menší míře i vozidel je nejexponovanější místo jednoznačně hlavní brána. 

Pod bránou proto byly v říjnu vykopány dostatečně hluboké základy a celý prostor byl v hodném spádu 

vyzděn, aby se zamezilo zadržování vody, byl odstraněn měkký a v dešti nepohodlný terén, v němž se 

za nepříznivého počasí tvořilo bláto, jímž museli všichni procházet. 

 

Výměna trámů na mostě pod branou 

Nápor na trámy na mostě je dlouhodobě enormní, proto jsme přistoupili k výměně vybraných  

již vyžilých a z části uhnilých trámů, jež byly vyměněny za nové modřínové. Ostatní stávající trámy, 

z nichž některé byly uvolněné, jsme pevně přišroubovali k mostní konstrukci, jež byla také celá natřena. 

 

Nátěry vnitřních konstrukcí ve východní věži 

Po předchozím roce 2021, kdy nové nátěry vnitřních prostor získala západní věž, byly kompletně 

natřeny ochrannými nátěry interiéry celé východní věže. Zejména všechny podlahy a schody, jež jsou 

na trase prohlídkového okruhu „Život na hradě“ velmi namáhané. Pro tento účel jsme použili lazuru 

typu Karbolineum Extra, odstín ořech. 

 

Výsprava vnitřních prostor purkrabství 

Interiéry purkrabství, jimiž procházejí prohlídkové okruhy, byly podrobeny výspravám, byly 

vyštukovány nerovnosti a důsledky čilého návštěvnického provozu. Stejným způsobem byly vyspraven 

i celý sál podsklepení purkrabství (viz divadla) a všechny zdi byly vybíleny vápnem. 
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Výškové práce 

Na jaře jako každoročně proběhly výškové horolezecké 

práce, během nichž došlo postupně k odstranění náletových 

dřevin z hradeb, zejména z korun palácového zdiva. Hlavním 

zadáním výškových prací byla výměna vyžilých šindelů na 

střeše západní bašty a její kompletní nátěr.  

Pro tento účel jsme použili lazuru typu Karbolineum Extra, 

odstín třešeň. Odborné výškové práce provedl, jako každý 

rok, pan Ludvík Klinke a jeho pomocníci. 

 

Zvelebení nádvoří 

Spodní část nádvoří byla zavezena štěrkem, v horní části byly 

obnoveny kůly s ohrazením, jež zamezují případnému pádu 

ze svahu. Byly zpevněny, zbroušeny a natřeny všechny stoly 

a lavice, jež používají návštěvníci. U grilu byla také osazena 

nová káď vlastní výroby na zadržování vody.  

Při té příležitosti byly přespádovány stávající okapy, jež do ní 

nově svádějí srážkovou vodu. Na nádvoří byly rovněž zakryty 

veškeré do té doby rušivé kabelové vývody. 

 

Údržba mimo areál hradu 

V říjnu byla natřena šindelová střecha ČOV a prováděna údržba na Pustém hrádku. Byly vysekány 

křoviny a vzrostlá vegetace na přístupu ke zřícenině a vyměněny uhnilé schodnice a trámy  

na vyhlídkové konstrukci. 

Vozový park, nakládání s odpady 
 

Pořízení nového vozidla 

V roce 2022 jsme pořídili nové užitkové vozidlo Mitsubischi L200 s výbavou v hodnotě 800.000 Kč 

včetně DPH. Prostředky na pořízení vozidla byly získány koncem roku 2021 z dotace od Ministerstva 

průmyslu a obchodu, v rámci náhrad za ušlé tržby, tzv. „ztracené návštěvníky“ za rok 2020, v období 

epidemie covid-19 a s ní spojenými nucenými uzávěrami a omezeními návštěvního provozu. 

 

Nakládání s odpady 
 

Veškerý odpad, který vyprodukuje hrad v průběhu roku, si sami vyvážíme do sběrny odpadů 

v Kašperských Horách. V průběhu roku jsme používali hradní multikáru a následně vozidlo Mitsubishi 

L200. Odpady jsou díky novým odpadkovým košům vyrobeným v roce 2021 vyváženy už rovnou 

tříděné. 
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Hospoda r ske  vy sledky 

Hospodaření hradu Kašperk v roce 2022 

 

Nedaňové příjmy 

 
Plán příjmů podle rozpočtu na rok 2022 

9 528 970 

 

Skutečné příjmy za rok 2022 

11 290 990 

 

Běžné výdaje 
Plán běžných výdajů podle rozpočtu na rok 2022 

8 650 000 

 

Skutečné běžné výdaje za rok 2022 

10 651 757 

 

Výsledek hospodářské činnosti za rok 2022 

+ 639 233 

 

Kapitálové výdaje, městské investice 
 

Městské stavební investice v roce 2022 

409 327 

 

Přijaté dotace a granty 
 

Přijaté dotace a granty v roce 2022 

17 506 
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Zhodnocení hospodaření v roce 2022 
 

Rok 2022 byl všeobecně ve znamení prudkého nárůstu inflace, jež meziročně vrostla z 3,8 % 

na 15,1 %. Se snížením hodnoty peněz  byl spojen nárůst vstupních nákladů, jež se projevil zejména 

v ceně materiálů a zboží. Oproti původnímu rozpočtovému plánu tak celkové výdaje vzrostly.  

Na nárůst vstupních nákladů jsme reagovali zvýšením cen o míru inflace, ale i atraktivními programy 

pro veřejnost s náležitou propagací, čímž jsme meziročně dosáhli většího počtu návštěvníků a tržeb, 

jež byly oproti plánovanému očekávání vyšší o 1 762 020 Kč, takže je výsledná bilance hradního 

rozpočtu zisková. 

 

 


